
ROUGE BRAISE CORRIGÉ 
Chapitre 7 : La ferme de l’étang 

(pages 53 à 61) 
1. Réponds aux questions en faisant des phrases. 

 Dans le sous-bois, pourquoi Dounia refuse-t-elle d’être portée par oncle Georges ? 
Elle avait promis d’être une bonne marcheuse et ne veut donc pas décevoir son oncle. 

 Comment le résistant Jacques Lorient a-t-il pu être démasqué par les Allemands ? 
Car il possédait une fausse carte d’identité sur laquelle figurait « né en Corse », modèle 
que les résistants utilisaient pour refaire des fausses cartes d’identité. 

 Comment s’appellent les pigeons qui transmettent des messages ? Les pigeons voyageurs. 
 À quoi pouvaient-ils servir pendant la guerre ? Ils servaient à transporter des messages de 

façon discrète.  
 Arrivée en retard, Dounia se fait sermonner par Grand-Ma. Pourtant, elle semble 

indifférente à ses remontrances. Pourquoi ? Car elle était encore toute excitée par sa 
virée en moto avec Claude. 

 Pour quelle raison, tante Thérèse ordonne-t-elle à Dounia de ne pas revenir pendant 
quelques temps à la forge ? Du fait de l’arrestation de Jacques, les résistants ont peur que 
les allemands découvrent des choses et procèdent à des arrestations, notamment à la 
forge d’oncle Georges. 
 

2. Relie chaque lettre à son code, puis explique la construction de celui-ci. 
B   2 coups Le nombre de coups donne la position de chaque lettre dans  
I    3 coups l’alphabet : A est la 1ère lettre donc 1 coup, B est la 2ème lettre donc  
C   5 coups 2 coups,  … etc 
H   8 coups …………………………………………………………………………..… 
E    9 coups …………………………………………………………………………..… 
 

3. Par quoi peux-tu remplacer l’expression en italique ? Entoure la bonne réponse. 
  Elle se déshabille. Se glisse dans les draps rêches.   

a) rugueux b) sales c) épais 
 

 Puis demeure sur son vélo, indolente. 
a) prudente b) nonchalante c) fière 

 
 Dounia descend de la moto, ankylosée. 

a) enchantée b) toute raide c) tremblante 
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